
Avstrijske dežele. Burni in mogoče jako ne
varni dnevi bližajo se našemu cesarstvu; na laški 
meji na Tirolskem smo morali zarad potuhnjenih 
Italijanov začeti šauce delati in mejna mesta n. pr. 
Mattarello v trdnjave spreminjati; v Mariboru je 
včeraj komisija višjih in nižjih oficirjev pregledala 
prostore v realki in gimnaziji in jih prilične spo
znala za vkvartiranje vojakov; govorijo, da bodcta 
od Maribora do Ljubljane nastavljena 2 velika 
vojna oddelka (kora). — Stiska med delavci je 
čedalje večji; na Dunaju je nek krojač brez dela 
in zaslužka napal nekega tržca z denarji v nje
govi hiši sredi mesta, ga hotel z britvo umoriti; 
ali tržeč skoči skozi dveri in zločinca zapre od 
zunaj, ta si pa med tem sam vrat prereže in takoj 
izdehne. — Finančni minister je prodal 120 mili
jonov zlate rente večjidel na Nemško in Francosko 
in tako 120 milijonov novega dolga naredil, za 
katerega bomo morali obresti v zlatu plačevati; 
za 120 milijonov dolga dobil je samo 86 milijonov 
denarjev večjidel v papirju, ker je za vsako dolžno 
pismo namesto 100 fl. dobil samo 56—58 fl. — 
Avstrijski in ogerski ministri se še v ničem niso 
pogodili; včeraj so naši ministri zopet morali k 
cesarju v Budapešt. V državnem zboru bi radi 
malo loterijo zatrli, se pa ne upajo prav, ker mala 
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loterija nese državi na leto čistega dobička 17 mi
lijonov, kojih finančni minister ne more pogrešati. 
— Magjari hočejo po sili dobiti lastno banko, ki 
bi izdajala magjarske bankovce; to pa zato, ker 
bodo konec februarja skoro vse državne kaše na 
Ogerskem prazne. — Košut poslanstva v Čegledu 
ni sprejel in čegledski poslaniki so prišli iz Itali
janskega brez uspeha v Pest, kder so bili sijajno 
sprejeti; Magjari pojejo sedaj novo Košutovo pe
sem, v katerej tega starega prekucuha prosijo, naj 
pride domu. No, tudi Košut nebi zamogel Mag
jarom pomagati iz zadrege, v katero jih je pah
nila jihova prevzetnost in pa zaničevanje Slavjanov. 
Ker so Magjari turškemu generalu Kerimpaši po
slali častno sabljo, zato, so nalašč sedaj Čehi dali 
častno sabljo ruskemu Črnajevu, Hrvati meč grofa 
Zrinija knezu Nikolaju črnogorskemu in Srbi v 
Zemunu častno sabljo srbskemu generalu Horva
toviču. — Včeraj je došel turški poslanik Aleko
paša v Budapešt prosit, naj Avstrija pomaga Tur
kom mir sklenoti z Srbi in Črnogorci. To je zna
menje, da se Turk že boji Rusa! 

Vnanje države. Za ohranjenje miru v Ev
ropi se čedalje bolj slabo kaže, sosed se začne 
sosedu groziti. Italijani se grozijo Avstriji in so 
svoje brodovj« odposlali v jadransko morje. — 
Nemci ali sedaj prav za prav Prusi ali Prajzi pa 
žugajo Francozem; francoske novine pravijo, da 
Prusi v Strassburg in Metz dovažajo živeža, kakor 
da bi se bilo 21etnega obleganja teh trdnjav bati; 
nemški listi pa tožijo, kako Francozi sedaj Nemce 
pikajo in Ruse zoper nje ščujejo; to so huda zna
menja, tako pikanje med sosedi, kakoršni so Fran
cozi in Nemci, se navadno konča z strahovito voj
sko. Prus hoče Francoza zopet potlačiti, da mu 
premočen ne postane in se za nesrečo 1. 1870. 
znosi nad Nemci. 

Turške homatije. Konferencija ali shod ev
ropskih poslancev v Carigradu je končan; Turki 
niso ničesar dovolili, kar so evropski ministri za 
turške kristijane tirjali. Turki so vse odbili rekoč: 
rajši smrt, kakor tako sramoto. Poslanci so Turško 
zapustili in sedaj bi morala vsa Evropa v poslan
cih razžaljena boj začeti zoper Turka; ali tega 
ne bode nobena vlada storila razun Rusije; to ved6 
Turki dobro in zato so ponudili mir Srbiji in Cr
nogori, da bi z vso močjo šli Rusom nasproti, tudi 
z Rumunijo se čejo pogoditi, da bi Rusom pot za
prli do Donave, kar se jim bržčas ne bo posre
čilo. Črnogorci so na Dunaju kupili 2 milijona 
patron, srbski knez je pri odhodu ruskih prosto
voljcev ruskega čara pozdravil kot pokrovitelja 
vseh Slavjanov in izrekel upanje, da se bo skoro 
na strani hrabrih Rusov vojskoval zoper Turke; 
tudi Hercegoviuci so poprosili ruskega čara, naj 
jim pomaga do svobode. O pripravah Turkov za 
boj se veliko piše, a malo zanesljivega, le toliko 
je gotovo, da storijo kar le zamorejo, zlasti orožajo 
veliko število deželnih brambovcev. Ruski veliki 
knez Nikolaj še ni ozdravil, namesto njega zapo

veduje 731etni general Nepokojčički južnej vojni 
v Kišenevu blizu rumunske meje. Ravno sedaj 
zbira močno reservo, ki bo štela 100.000 pešcev 
20.000 konjenikov in 292 kanonov; tudi je car 
ukazal sklicati pod orožje celo carsko gardo, t. j . 
12 regimentov pešakov in 3 regimente konjenikov. 
Nenavadno močna je ruska vojna v Aziji, kder 
zapoveduje veliki knez Mihael in ima pod seboj 
134.000 pešcev, 18,000 konjenikov in 288 kano
nov in sedaj še dobi novih 40,000 mož; Turki so 
tam veliko slabši, vseh je kakih 50.000 mož z 
128 kanoni. Zato nekateri mislijo, da bodo v Aziji 
Rusi zamahnili Turkom glavni udarec. Jako iz 
nemiril je naše turkoljube najnovejši glas, da je 
car ukazal zopet izdati posojilo 200 milijonov rub
ljev ali 324 milijonov goldinarjev, popisati 40,000 
konj in 27. jan. ustaviti vožnjo blaga na vseh že
leznicah, ker se bo potem prevažala samo vojna 
sprava. Bližamo se tedaj gotovo velevažnim in 
velikanskim dogodkom! 


